

**ОТЗЫВ**  
**зарубежного научного консультанта**

доктора медицинских наук, профессора РАН Ковалевского Евгения Вильевича  
о соискателе степени доктора PhD по специальности 6D110200  
«Общественное здравоохранение» Алексееве Алексее Владимировиче

Диссертационная работа Алексеева Алексея Владимировича на тему «Социально-экономическая эффективность управления профессиональным риском на хризотилевом производстве» посвящена важным аспектам медицины труда и общественного здравоохранения – сохранению здоровья работников горнодобывающей промышленности на примере комплекса предприятий по добыче и обогащению хризотилового асбеста.

Анализ социально-экономической эффективности управления профессиональными рисками способствует разработке теоретических и научно-методических положений по модернизации предприятия, его социальной ориентации и, таким образом, развитию новых механизмов взаимодействия науки и бизнеса, повышению результативности научных исследований, их нацеленности на практическую реализацию и обеспечение внедрения в производство наукоемких технологий, что обосновывает актуальность выбранной темы исследования.

Исследование заболеваемости с временной утратой трудоспособности и качества жизни работников хризотилового производства проведено диссертантом с соблюдением этических принципов общенаучными методами исследования. Материал в работе хорошо структурирован, между разделами имеется логическая взаимосвязь, прослеживается тщательная работа автора по каждому разделу, достоверность полученных результатов подтверждена математическим анализом с применением современных и соответствующих целям исследования методов статистической обработки информации. Тема работы раскрыта полностью, достигнута поставленная цель, решены поставленные задачи, выводы обоснованы и имеют практическую значимость.

Результаты диссертационной работы представлены на международных и республиканских конференциях, конгрессах (Казахстан, Россия, Великобритания, Турция) и опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

В процессе работы над диссертацией Алексеев А.В. зарекомендовал себя инициативным исследователем, квалифицированным специалистом, способным самостоятельно решать научные и практические задачи.

Актуальность, научная новизна и практическая значимость полученных результатов исследования Алексеева Алексея Владимировича на тему «Социально-экономическая эффективность управления профессиональным риском на хризотиле производстве» позволяют считать диссертационную работу самостоятельным, оригинальным, законченным научным трудом, а соискателя достойным присуждения степени доктора PhD по специальности «Общественное здравоохранение».

Заведующий отделом по изучению гигиенических проблем в медицине труда  
ФГБНУ «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова»,  
д.м.н., профессор РАН



Ковалевский Е.В.

Подпись Ковалевского Е.В. заверяю,  
Начальник отдела кадров



Грачева Т.А.